
Mozdítsuk ki a higany
seppet kis x (x ≪ V1/A; V2/A) távolságra egyensúlyi helyzetéb®l! Ennek hatására a gáz

térfogata mindkét oldalon megváltozik. A folyamat � gyorsasága folytán � adiabatikusnak tekinthet®.

Az új térfogatok V ′
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(Felhasználhatók az

1

1± y
≈ 1 ∓ y és az (1 ± y)m ≈ 1 ± my közelítések, hiszen az y =
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feltételek teljesülnek.)

A higany
seppre ható nyomáskülönbség:
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Kis kitérés esetén a nyomáskülünbség tehát arányos x-szel. A visszatérít® er®, F = ∆p · A kitéréssel arányos, így

harmonikus rezgés alakul ki, a direk
iós er®:
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